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Седова З.П. Уроки биологии. СОШ №9 г.Лабинска

Тема: Цветок, его значение и строение.

Цель: углубление знаний о строении цветка, типах цветков. 

Задача: Изучить  главные части цветка; дать представление о пестичных и тычиночных цветках; ввести понятие « двудольные и однодольные растения

Воспитательные задачи: привить интерес к изучению данной темы, воспитание эстетических взглядов и вкусов.
Методы работы на уроке : рассказ, самостоятельная работа уч-ся  с учебником                                     

                                   Ход урока
1 Проверка усвоенного ранее  материала. Тестовое задание.

                                       1 вариант

    1.Лист- это;

   а) зачаточный побег;

   б) основной орган растения;

   в) часть побега, боковой побег;

   г) нет верного ответа.

2.Кожица листа:

   а) защищает внутренние ткани листа:

   б)
   а) из стебля, листьев и почек;

   б) ) не пропускает свет, так как она не прозрачная;

    в) прозрачная, позволяет свету легко проникать внутрь листа;

    г) верно а, б, в.

3.Стебель выполняет функции:

   а) проводящую и запасающую функцию

   б) запасающую и опорную;

   в) опорную и проводящую;

  г) проводящую,  опорную, запасающую.
.4 Вегетативное размножение - это размножение при помощи:
   а) стебля;

    б) корня;

    в) листьев;

   г) любого из этих органов.

5. Проводящая ткань древесины состоит:

   а) из сосудов и трахеит;

   б) камбия;

   в) ситовидных трубок;

   г) лубяных волокон;

                                     2 Вариант

1. Побег состоит: 
а)стебля и корня;

в) стебля, корней и почек;

г)листьев и цветков;

2 Корневища характерны;

   а) для пырея;

   б) ландыша;

    в) картофеля; 

    г) лилии;

3 Клубень-это подземный побег, так как имеет:

    а)  листья, стебель, почки;

     б) листья, стебель удлиненный;

     в)  нет верного ответа.

4. Функция листа:

    а) испарение влаги, газообмен, синтез органических  веществ (сахара)

    б) испарение влаги, газообмен, фотосинтез, листопад; 

    в) испарение влаги, газообмен;

    г) нет верного ответа.

5. Проводящая ткань, по которой вода и растворенные вещества поднимаются вверх по стеблю к листьям, называются:

    а) межклетник;

    б) древесина;
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B) kaprodens;

r) JIWIHH.

3) Kiry6eHb — 3TO NOA3EMHBIH nober, Tak KaK HMEeT:

a) nucmos, noyku, cmebens;

6) MuCTBS, cTEOENB YUTHHEHHBIH;

B) HET BEPHOrO OTBETA.

4) OyHKLIHH JIUCTA:

a) WcrapeHue Biard, rasooOMeH, CHHTE3 OpraHM4eCKHX BEIICCTB
(caxapa);

6) ucnapenue énazu, 2a3006Men, pomocunmes, aucmonao,

B) HCTIApEHHE BIIarH, ra3006MeH;

I) HET BEPHOrO OTBETA.

5) TpoBozsALas TKaHb, O KOTOPOH BOAA U PaCTBOPEHHDIC BEILECT-
Ba MOJHMMAIOTCA BBEPX 1O CTEOIIIO K THCTHAM, Ha3bIBACTCA:

a) MEXKJIETHHK;

6) Opesecuna;

B) 1y6; :

r) KOPHEBOH BOJIOCOK.

II. Mzygenne AOBO# TeMBbI.

1. IJgemoxk — Opras CEMEHHOI0 Pa3MHOMXKEHHS LBETKOBBIX pacTeHui.

1)Becena nmo Bompocam.

—Yro Takoe LBETOK?

(Lleemox — 3mo yKOpOUeHHbll GUOOUIMEHEHNbLI U 02PAHUYEHHbLU 6
pocme nobez, HeCyujuii OKONOYBEMHUK, MIYUHKY, NECIMUK. )

— CXOZIHO /¥ CTPOEHHE LBETKA Y BETKOBBIX pacTenmii? A ux gopma?

(Cmpoenue yeemxa y 6Cex ysemxosoLx pacmenui cxo0Ho, a Gopma —
paznoobpasua.)

2)CTtpoeHHe LBETKA (o6BACHeH e C MOCEAY IOl 3apHCOB-
Ko#t uacTeil LIBETKA Ha JIOCKE).
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— I'maBHBbIE YaCTH LBETKA: THIYHHKH M ITECTHKH, HX CTPOCHHE H 3Ha-
YCHHE.
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    в) луб;

    г) корневой волосок

 II. Изучение новой темы.

    1. Цветок- орган семенного размножения цветковых  растений . 

    1)- что такое цветок?

     - Сходно ли строение цветка у цветковых растений? А их форма?  

  2) Строение цветка (объяснение с последующей зарисовкой частей цветка       на доске.  

- Главные части цветка: тычинки и пестики, их строение и значение.

Работа с учебником, и рисунками урока.
III. Итог урока.

 Беседа по вопросам.

- Из каких частей состоит цветок? 

- Каково строение тычинки?

- Чем отличается однополые цветки от обоеполых?

- Приведите пример обоеполых цветков,  однополых.

-Какая главная функция цветка?

-Выбери правильный ответ: Венчик цветка прежде всего:
--защищает главные части цветка

 -украшает цветок

 -привлекает насекомых.

2.Двудомными называют: 

  - растения, цветки  у которых собраны в соцветие;

   - растения, у которых пестичные и тычиночные  цветки находятся на одной особи;

- растения, у которых пестичные и тычиночные  цветки находятся  на разных особях
4.. Задание на дом  стр.85-86,подготовить сообщение: Привести примеры:  какие сказки связаны с растениями и плодами? 

